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z Equagoes irracionais

®

Equaces que possuem variaveis em um
radicando sdo denominadas equagdes
irracionais. Exemplo: 2x + 3 = 3x - 17

i Solu;ao de uma equagao irracional.

Exemplos: Determine a solugdo das equagbes
irracionais, para U = R.

=7
Elevandoaoquadradomnbososmembms
W2 =Tt —>x=49
Verificagdo:
" 48 =7 —> 7 = 7 (Verdadeiro)
 Logo, S = {49).

25+3%k=1=x
Isolamos o radical no 12 membro:
3Wx-1=x-5 .
Elevamos ao quadrado ambos os membros:
(B =12 = (x5
9x - 1) =x2-10x + 25
OX-9=x2~-10x+ 25

-1 +34=0
X, =17ex,=2
Verificagdo:
Parax=17—377-1=17-5

3 - 4'=1Z—> 12 = 12 (Verdadeiro)
Parax=2—32-1=2-5

3-1=-3—>3=-3 (Faiso)
Logo, § = {17}.
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3) W+20-\x+4=
Isolamos um dos radicais em um dos
membros:

W+20=2++4
Elevamos ao quadrado ambos os membros:
WX+ 202 =2+ VX + 4P

CX+20=4+4x+4+x+4

Isolamos novamente o radicak:
X+20-4-x-4=4fx+4

= 4yX + 4, dividindo ambos os membros
por 4:

=m
Elevamos ao quadrado ambos os membros:
9=x+4—>x=5
Verificagao:

1. B+% -57d=

V2548 =2
5-3=2
2 = 2 (Verdadeiro)
Logo, S = {5}.

HP+x+2 =2

Elevamos ao cubo ambos os membros:
B++2p=2

5+yXx+2=

Isolamos o radical e elevamos ao quadrado
ambos 0S- membros:

Ww+2=

W+2P=3

X+2=9—x=7
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| 3. Resolva as equagfes iracionais em R. |

0 X+ 2 =x+1

_laJx=5
b ®+3=x-3 ) EFES4x=11 |





